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Ընտրովի պատասխանով առաջադրանքներ 
 

I. Ընտրել տեքստի բովանդակության առանձին հատվածներին համապատասխանող 

 նախադասությունները: 

 Wählen Sie die Sätze, die dem Textinhalt entsprechen. 
 

Die Geige 
 

1. Professor Kolb wohnte in einem großen Haus in Berlin. Zweimal in der Woche ging der 

zwölfjährige Günther mit seiner Geige unter dem Arm zu dem Professor zum 

Musikunterricht. Der Professor hatte ihn schon vieles gelehrt. Einige Musikstücke konnte er 

schon zusammen mit ihm spielen.    

2. An einem kalten Januartag des Jahres 1940 hatte der Junge wieder beim Professor 

Unterricht. Er bemerkte, dass die Geige des Professors nicht so klang wie gewöhnlich. Sie 

spielten zu zweit. Mitten im Spiel klingelte es. Der Professor wurde blass. Er nahm schnell 

Günthers Geige und legte ihm seine eigene in die Hand.    

3. Günther konnte kaum etwas fragen und schon standen Männer in braunen Uniformen im 

Zimmer. Günther kannte diese Uniformen. Es waren die Nazis. Die Nazis schleppten den 

Professor mit sich fort. Günther lief weg. Die Geige des Professors hielt er fest im Arm. 

Atemlos kam er nach Hause. An der Wohnungstür erwartete ihn seine Mutter mit einem 

Studenten. Günther kannte diesen Studenten, er hatte ihn oft bei Professor Kolb gesehen.  

4. Der Student zeigte auf die Geige und fragte aufgeregt: „Ist das deine Geige?“ „Nein“, 

antwortete Günther. Der Student nahm die Geige des Professors auseinander und fand darin 

einen Brief. Er steckte den Brief in die Tasche und ging schnell fort. Einige Monate lang 

ging Günther täglich an Professor Kolbs Wohnung vorbei. Aber er sah ihn nie wieder.  

5. Erst viele Jahre später erfuhr Günther, dass in der Geige des Professors der Arbeitsplan einer 

Widerstandsgruppe gelegen hatte. Günther hatte diesen Plan zusammen mit der Geige 

gerettet. Die Gruppe konnte ihre Arbeit gegen die Faschisten fortsetzen. Noch heute ist die 

Geige des Professors bei Günther. Er liebt sie sehr und spielt oft auf ihr.  

 

 
a) Der zwölfjährige Günther spielte mit dem Professor einige Musikstücke.  

b) Professor Kolb unterrichtete in der Musikschule. 

c) Der zwölfjährige Günther lernte bei Professor Klavier spielen. 

d) Professor Kolb unterrichtete zweimal in der Woche Klavier.  

 
 
a) Als es klingelte, legte der Professor seine Geige weg.  

b) An diesem Januartag klang die Geige des Professors wie gewöhnlich. 

c) Der Professor freute sich über den Besuch. 

d) Die Geige des Professors klang anders, als gewöhnlich.  
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a) Atemlos kam Günther in die Wohnung des Professors. 

b) Männer in braunen Uniformen traten ins Zimmer.  

c) Männer in braunen Uniformen wollten Musik hören. 

d) Die Geige des Professors verließ Günther im Zimmer und lief hinaus. 

 
 
a) Einige Monate lang besuchte Günther den Professor. 

b) Der Student nahm die Geige und ging schnell fort. 

c) Der Student nahm den Brief und ging schnell fort.  

d) Einige Monate später sah Günther den Professor wieder. 

 
 
a) Die Geige schenkte Günther später der Widerstandsgruppe. 

b) Die Geige hat Günther einige Jahre später dem Professor zurückgegeben. 

c) Mit der Geige rettete Günther den Arbeitsplan einer Widerstandsgruppe.  

d) Mit der Geige rettete Günther das Leben des Professors.  

 

 

II. Ընտրել տրված գոյականներին իմաստով համապատասխանող բայերը: 

 Wählen Sie die passenden Verben zu den Substantiven. 
 

Besuch 
 

a) haben 

b) leben 

c) sehen 

d) gehen 

 
Ein Bad 

 

a) ausschwimmen 

b) nehmen 

c) schwimmen 

d) abnehmen 

 
Eine Wohnung 
 

a) ausrichten     

b) reparieren       

c) unterrichten       

d) einrichten        

 

 

3 

4 

5 

6 

7 

8 



4 
 

Ein Kleid         
 

a) testen  

b) tragen           

c) schneiden              

d) vorschlagen     

 

 

III. Ընտրել ճիշտ տարբերակը: 

 Wählen Sie die richtige Variante. 
 

Der Blutdruck ________ Patienten ist viel zu hoch, er muss Tabletten einnehmen. 
 

a) das 

b) des 

c) den 

d) dem  

 
Niemand begleitete ihn. Er ging ________. 
 

a) zusammen    

b) einzeln   

c) allein   

d) einsam  

 
Die alte Frau leidet ________ Krankheit. 
 

a) an einer schweren 

b) unter einer schweren  

c) an eine schwere    

d) von einer schweren  

 
Ich habe die Kleider in den Schrank ________. 
 

a) genommen     

b) gegeben                            

c) gehängt     

d) gestellt                   

 
Sie hat laut geschrien und das Kind ________. 
 

a) erschreckt 

b) erschrocken  

c) erschreckte 

d) erschrickt  
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Ich werde heute die ________ Perlenohrringe tragen. 
 

a) blaues 

b) blauer 

c) blaue 

d) blauen 

 
Welcher Berg ist ________, die Zugspitze oder der Aragaz? 
 

a) hohes 

b) hoher 

c) höchsten 

d) höher 

 
________ er krank ist, hat er immer hohes Fieber. 
 

a) Ob  

b) Dass 

c) Wenn 

d) Als 

 
Mein Neffe lebt im Ausland, ________ besucht er uns oft. 
 

a) nachdem 

b) trotzdem 

c) deshalb 

d) obwohl 

 
Das ist der Jazzsänger, ________ ich so toll finde.  
 

a) den 

b) das 

c) der  

d) dem  
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IV. Գտնել այն բառը, որն իմաստով տվյալ բառաշարքին չի համապատասխանում: 

 Welches Wort passt nicht in die Reihe? 
 

 
a) der Vorhang 

b) der Tisch  

c) der Sessel  

d) das Sofa  

 
 

a) das Schnitzel 

b) das Brötchen 

c) das Kotelett 

d) das Steak 

 
 
a) langweilig 

b) attraktiv 

c) anziehend 

d) verlockend 

 

 

V. Անուղղակի խոսքում տեղադրել անհրաժեշտ բառը: 

   Wählen Sie die passende Umschreibung. 

  

“Ohne Wörterbuch kann ich diesen Text nicht übersetzen”, sagte die Studentin. 

Sie _________ ein Wörterbuch. 
 

a) braucht 

b) schreibt 

c) zeigt 

d) verschreibt 

  
Mein Sohn sagt: „Gut, dass ich mit klugen und ehrlichen Leuten arbeite.” 

Mein Sohn fühlt sich _________.  
 

a) unzufrieden 

b) beleidigt 

c) verletzt 

d) geschützt 
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Mein Freund sagt zu mir: „Ich komme mit dir zum Bahnhof.“  

Mein Freund möchte mich zum Bahnhof _________. 
 

a) stören 

b) verlassen 

c) helfen 

d) begleiten  

 
Die Mutter fragt: ,,Wo ist Martin? Ich sehe ihn nicht.” 

Die Mutter _________ nach ihrem Sohn. 
 

a) freut sich 

b) erkundigt sich 

c) kümmert sich 

d) interessiert sich 
 
 

VI. Լրացնել երկխոսության մեջ բաց թողած ձևերը: 

   Ergänzen Sie den Dialog sinngemäß. 
 

Sport 
 

A: Das ist eine Überraschung. _______ du ein Fahrrad? 
 

a) Hat 

b) Hast 

c) Bist 

d) Warst 

 
B: Ich habe _______ gestern gekauft.  
 

a) ihr 

b) es 

c) ihn 

d) sie 

 
A: Möchtest du wieder Sport _______? 
 

a) trafen 

b) trieben 

c) treffen 

d) treiben 

 
B: Ja, ich kann auch mit dem Fahrrad _______ Arbeit fahren. 
 

a) in dem 

b) zum 

c) zur 

d) in der 
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A: Du gehst auch zweimal in der Woche _______. 
 

a) schwimme 

b) schwimmen 

c) schwimmst 

d) zu schwimmen 

 
B: So bleibe ich gesund, und das macht _______ Spaß. 
 

a) meiner 

b) ich 

c) mich 

d) mir 

 
A: Und ich möchte so gerne schwimmen. Wo kann ich schwimmen _______? 
 

a) kennen lernen 

b) kennen gelernt 

c) lernen 

d) kennen 

 
B: Komm doch ins Schwimmbad mit! Da gibt es _______ eine Gruppe für die Anfänger. 
 

a) sonst 

b) auch  

c) nicht 

d) als 

 
A: Danke, das ist eine gute _______. 
 

a) Idee  

b) Glaube 

c) Denken 

d) Gedanke 

 
B: Super, dann gehen wir am Montag zusammen _______  

 

a) daher 

b) daraus 

c) davon 

d) dahin 
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VII. Գտնել տրված նախադասության միակ ճիշտ արձագանքը: 

 Finden Sie die richtige Reaktion. 
 

Sie freut sich über ihr neues Kleid. 
 

a) Stimmt, es passt ihr nicht. 

b) Das Kleid ist sehr modern und elegant. 

c) Sie möchte ein neues Kleid haben. 

d) Sie hat viele Kleider anprobiert. 

 
Seine Leistung ist leider mittelmäßig. 
 

a) Er muss einen Wiederholungskurs machen. 

b) Ich werde ihm öfter Bücher schenken. 

c) Warum haben Sie ihn nicht besucht? 

d) Soll man ihr Hilfe leisten? 

 

 

VIII. Ընտրել ճիշտ թարգմանությունը: 

          Wählen Sie die richtige Übersetzung. 
 

Bleibe beim regnerischen Wetter zu Hause und höre Musik! 
 

a) Մնացե՛ք տանը անձրևոտ եղանակի պատճառով և երաժշտություն լսե՛ք: 

b) Անձրևոտ եղանակին տանը մնա՛ և երաժշտություն լսի՛ր: 

c) Անձրևոտ եղանակին նա մնաց տանը և երաժշտություն լսեց: 

d) Դու կարող ես անձրևոտ եղանակին տանը մնալ և երաժշտություն լսել: 

 
Ընկերոջս ընտանիքը կիրակի օրն ինձ հրավիրել է ճաշի: 
 

a) Mein Freund wird mich am Sonntag zum Abendessen einladen. 

b) Mein Freund lädt mich am Sonntag zum Mittagessen ein. 

c) Die Familie meines Freundes ist am Sonntag zu mir zum Mittagessen eingeladen. 

d) Die Familie meines Freundes hat mich am Sonntag zum Mittagessen eingeladen. 
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IX. Ո՞ր բառերն ու արտահայտություններն են համապատասխանում տեքստում 

ընդգծվածներին: 

Welche Wörter und Ausdrücke entsprechen den unterstrichenen Begriffen? 
 

Einigkeit macht stark 
 

Ein Bauer hatte sieben Söhne, die oft Streit miteinander hatten. Dabei vergaßen sie die 

Arbeit. Ihr Vater, der den Zank und Streit seiner Söhne miterlebte, rief sie eines Tages zu sich, 

um ihnen an einem Beispiel die Folgen zu zeigen, die ihre Uneinigkeit haben kann. Als sich die 

Söhne versammelt hatten, reichte er ihnen sieben Stäbe, die fest zusammengebunden waren, 

und sagte: „Dem, der dieses Bündel Stäbe zerbricht, zahle ich hundert Taler.“ Einer nach dem 

anderen bemühte sich, jedoch vergebens.  „Das ist nicht möglich“, sagten sie und gaben dem 

Vater das Bündel zurück. 

„Und doch“, erwiderte der Vater, „nichts ist leichter als das!“ Er löste das Band, mit dem die 

Stäbe zusammengehalten wurden, nahm einen Stab nach dem anderen und zerbrach jeden 

einzelnen ohne große Mühe. „Ja“, riefen die Söhne, „so ist es natürlich leicht, so bringt es jeder 

fertig!“ 

„Daran, meine Söhne, sollt ihr immer denken“, sagte der Vater. „Wenn ihr fest 

zusammenhaltet, wird euch niemand besiegen können. Wenn ihr aber uneinig seid, so wird es 

euch so gehen wie den Stäben, die hier zerbrochen auf dem Boden liegen. Einigkeit macht 

stark.“ Die Söhne verstanden die Mahnung des Vaters, und von diesem Tage an gab es zwischen 

ihnen keinen Streit mehr. 

 

... Streit miteinander haben ... 

Das bedeutet: 
 

a) miteinander unzufrieden sein 

b) miteinander im Frieden leben 

c) einander gut verstehen 

d) in guten Beziehungen sein 

 
... den Zank und Streit seiner Söhne miterleben ... 

Das bedeutet: 
 

a) mit dem Zank und Streit seiner Söhne zufrieden sein 

b) den Zank und Streit seiner Söhne bewundern 

c) über den Zank und Streit seiner Söhne lachen 

d) beim Zank und Streit seiner Söhne anwesend sein 

 
... an einem Beispiel die Folgen zeigen ... 

Das bedeutet: 
 

a) sich beraten 

b) befolgen  

c) erziehen 

d) vorschlagen 

41 
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... Uneinigkeit haben ... 

Das bedeutet: 
 

a) zum Freund werden 

b) Freundschaft halten 

c) verschiedener Meinungen sein 

d) gleiche Meinungen haben 

 
... jedoch vergebens ... 

Das bedeutet: 
 

a) schwer 

b) ohne Erfolg 

c) unbestimmt 

d) undeutlich 

 
... nichts ist leichter als das ...   

Das bedeutet: 
 

a) man kann das nicht leichter machen 

b) nichts ist leicht zu machen 

c) es gibt nichts Leichteres 

d) es ist nicht so leicht wie das 

 
... das Band lösen ... 

Das bedeutet: 
 

a) klären 

b) ziehen 

c) abbinden 

d) flechten 

 
... so bringt es jeder fertig ... 

Das bedeutet: 
 

a) jeder kann es bringen 

b) so wird es jedem gelingen 

c) jeder ist damit fertig  

d) nicht jeder kann es fertig machen 
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Wenn ihr fest zusammenhaltet ... 

Das bedeutet: 
 

a) ihr seid bei der Unzufriedenheit 

b) ihr haltet das fest 

c) wenn ihr zusammenbringt  

d) wenn ihr bei der Einigkeit seid 

 
... die Mahnung ...   

Das bedeutet: 
 

a) den Film 

b) den Traum  

c) die Pflicht  

d) die Aufforderung 

 

 

    Կարճ պատասխանով առաջադրանքներ 

 

X. Ո՞ր բառերն են հոմանիշ (հականիշ) տրված բառին: 

    Wählen Sie Synonyme (Antonyme) zum angegebenen Wort. 
 

Ո՞ր բառերն են հոմանիշ տրված բառին: 

Wählen Sie Synonyme zum angegebenen Wort. 
 

 still  
 

1. leise 

2. ruhig 

3. windig 

4. laut 

5. lautlos 

 

Ո՞ր բառերն են հոմանիշ տրված բառին: 

Wählen Sie Synonyme zum angegebenen Wort. 
 

der Weg 
 

1. das Schild 

2. die Bahn 

3. die Strecke 

4. der Bus 

5. die Straße 
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Ո՞ր բառերն են հականիշ տրված բառին: 

Wählen Sie Antonyme zum angegebenen Wort. 
 

die Grobheit 
 

1. die Höflichkeit 

2. die Frechheit 

3. die Freundlichkeit 

4. die Faulheit 

5. die Genauigkeit 

 
Ո՞ր բառերն են հականիշ տրված բառին: 

Wählen Sie Antonyme zum angegebenen Wort. 
 

freudig 
 

1. ängstlich 

2. fröhlich 

3. traurig 

4. betrübt 

5. ähnlich 
 

 

XI. Նշել տրված ածականին սեռով համապատասխանող գոյականները: 

     Wählen Sie die Substantive, die dem angegebenen Adjektiv nach dem Geschlecht passen. 
 

eigene 
 

1. Mütze 

2. Reichtum 

3. Meinung 

4. Apartment 

5. Wohnung 

 
trockenes 

 

1. Baum 

2. Wetter 

3. Strand 

4. Brot 

5. Wald 

 
freundlicher 

 

1. Arbeitgeber 

2. Familie 

3. Gastgeber 

4. Lächeln 

5. Kollege 

53 
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XII. Տրված նախադասության մեջ ընդգծված բառերից ո՞րոնք են ավելորդ: 

   Welche Wörter sind im unten angegebenen Satz überflüssig? 
 

Nach vor so viel Arbeit hat sich sie vor einem Monat die Sprachprüfung bestanden. 
 

1. vor 

2. sich 

3. einem 

4. die 

5. bestanden 

 
Ein groß junger Mann fuhr in eine halbe Stunde lang mit seinem schnelle Motorrad  

auf Gehwegen der Stadt herum. 
 

1. groß 

2. junger 

3. in 

4. schnelle 

5. auf 

 
Der Herr Müller fährt nicht gern dem Fahrrad, es macht ihm keinen mehr Spaß. 
 

1. der 

2. gern 

3. dem 

4. ihm 

5. mehr  
 
 

XIII. Ընտրել պահանջին համապատասխանող նախադասությունները: 

 Wählen Sie die geforderten Sätze. 
 

Ընտրել Imperfekt Aktiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

Wählen Sie die Sätze in Imperfekt Aktiv. 
 

1. Früher wuchsen  alle Pflanzen in unserem Garten besonders gut.  

2. Wer hatte denn schon wieder die Tür des Hauses abgeschlossen? 

3. Viele Jugendliche erschufen sich am Computer eine virtuelle Welt. 

4. Meine Freundin schlug mir vor, im Sommer ans Mittelmeer zu fahren.  

5. Ihm wurde eine Tasse Mokka angeboten. 

 
Ընտրել Perfekt Aktiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

Wählen Sie die Sätze in Perfekt Aktiv. 
 

1. Die Arbeiter werden heute den Lastwagen unbedingt beladen. 

2. Bevor du schwimmen gehst, musst du dein Zimmer aufräumen. 

3. Ist der Kuchen dem Bäckerlehrling schon wieder misslungen?  

4. Warum hast du deine Großmutter nicht vom Flughafen abgeholt?  

5. Die Stewardess hat den Passagieren Getränke gereicht. 
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Ընտրել Futurum Passiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

Wählen Sie die Sätze in Futurum Passiv. 
 

1. Durch hartes Training ist er Olympiasieger geworden. 

2. Vom Weihnachtsmann werden Geschenke den Kindern verteilt werden. 

3. Von nun an wird sie großen Wert auf das Äußere legen. 

4. Nach diesem Ereignis wird sie verhaftet werden. 

5. Vor zwei Monaten hat meine Tochter noch ein paar Kilo weniger gewogen.  

 
Ընտրել Plusquamperfekt Aktiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

Wählen Sie die Sätze in Plusquamperfekt Aktiv. 
 

1. Am Montag war die Delegation aus China in der Stadt angekommen. 

2. Der Passagier zeigt sein Ticket vor und betritt das Flugzeug.  

3. Zum Nachtisch hat es Erdbeeren gegeben. 

4. Er hatte mir vor 2 Wochen per Post ein Paket geschickt. 

5. Wir mussten eine halbe Stunde warten, bis der Direktor zurückkam. 

 
Ընտրել Präsens Passiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

Wählen Sie die Sätze in Präsens Passiv. 
 

1. Der große Innenhof wird täglich von vielen Hausfrauen sauber gemacht. 

2. Bald werden die Aufnahmeprüfungen beginnen. 

3. In diesem Restaurant werden die Kunden viel höflicher bedient werden. 

4. Vor kurzem wird der Dieb von der Polizei auf frischer Tat erwischt. 

5. Der Termin beim Zahnarzt wird auf zwei Tage verschoben. 

 
 

XIV. Ո՞ր նախադասություններն են համապատասխանում տեքստի բովանդակությանը:  

Welche Sätze passen zum Textinhalt?   
 

 

Der Wechsel vom 31. Dezember zum 1. Januar war schon immer etwas Besonderes. 

Es wird Silvester mit Freunden auf großen Bällen gefeiert. Von allen Silvesterspeisen 

soll man nach alter Tradition bis zum Neujahrstag einen Rest stehen lassen. Das ist die 

Voraussetzung dafür, dass einem das Essen im ganzen Jahr nicht ausgeht. Die letzten 

Sekunden im alten Jahr werden rückwärts gezahlt. Um Mitternacht stößt man mit 

einem Glas Sekt an und wünscht sich alles Gute für das kommende Jahr. Das Ganze 

wird mit einem Feuerwerk gefeiert. Mit Bleigießen wird dann die Zukunft gedeutet. 

Das erhitzte flüssige Blei wird in kaltes Wasser gegossen. In den eigenartigen Formen 

versucht man Symbole für Ereignisse im kommenden Jahr zu erkennen. 
 

1. Symbol für das kommende Jahr ist Blei.   

2. Am Silvester treffen sich die Freunde auf den großen Bällen. 

3. Das Silvesteressen macht man nicht nach alter Tradition. 

4. Das kommende Jahr bringt Glück, wenn man ein Glas Sekt trinkt. 

5. Das flüssige Blei wird in kaltes Wasser gegossen, um die Zukunft zu erkennen. 
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XV. Ընտրել բաց թողնված համապատասխան բառերը և վանդակներում համարները 

նշել ըստ հաջորդականության (տրված բառերից երկուսն ավելորդ են): 

 Wählen Sie die entsprechenden Wörter und setzen Sie die Nummern nach der 

Reihenfolge ein (zwei Wörter sind überflüssig). 
 

 

„Am _______ haben wir im Klassenzimmer Tomaten und Bohnen gepflanzt. Wir 

haben mit Filzstiften unsere Becher beschriftet und ein bisschen Erde _______, mit dem 

Finger Löcher gemacht und die Samen rein gelegt und wieder mit Erde zugestopft.  

Aber leider waren die Pflanzen ganz _______. Wir haben Erde und ein kleines 

Gewächshaus gekauft, damit sie geschützt sind und _______ bekommen. Pflanzen 

brauchen Wasser und Licht, _______ sie größer werden und auch viele, viele Früchte 

bekommen.“ 
 

1. damit 

2. gegossen 

3. dafür 

4. Anfang 

5. braun 

6. reingetan 

7. Licht 

 

 
 

Das Fürstentum Liechtenstein ist ein _______ Urlaubsland. Denn die Alpenwelt 

_______ unterschiedliche Aktivitäten _______ die Sommer - und Wintersaison: 

wandern, _______ und Snowboard fahren oder rodeln. So gibt es z.B. _______ Ferienort 

Malbun auf 1600 Meter Höhe ein großes und abwechslungsreiches Freizeitprogramm 

für Groß und Klein. 
 

1. im 

2. empfindet 

3. bietet 

4. für 

5. Ski 

6. auf 

7. ideales 
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Ein Schüler Beethovens erzählte folgende Geschichte: „Bei einem _______ hatte er 

den ganzen Tag über für sich gesungen. Er sang keine bestimmten _______. Auf meine 

Frage, was es ist, sagte er: „Da ist mir ein Thema zum letzten Teil der Sonate _______.“ 

Als wir ins Zimmer traten, lief er, ohne den Hut abzunehmen, ans Klavier. Er hatte 

mich bald vergessen. Er spielte _______ eine Stunde lang. Endlich stand er auf und 

sagte: „Heute kann ich Ihnen keine Lektion geben, ich muss noch arbeiten.“ 

Beethoven arbeitete immer sehr lange an seinen Werken. Themen zu seinen _______ 

hatte er jahrelang im Kopf, bevor er sie niederschrieb. 
 

1. Spaziergang 

2. eingeschlafen 

3. Sinfonien 

4. wenigstens 

5. viel 

6. eingefallen 

7. Noten 

  

 

XVI. Դասավորել նախադասություններն ըստ իմաստային կապի հաջորդականության: 

            Ordnen Sie die Sätze sinngemäß. 
 

 
1. Man kann heute in Figueras einige seiner berühmten Bilder sehen. Dali ist ein 

interessanter Maler.  

2. Denn Dalis Bilder sind eine Mischung von Träumen, Vorstellungen und 

Verfremdungen. Er malt Uhren, die schmelzen.  

3. Etwa 100 Kilometer entfernt von Barcelona liegt die Stadt Figueras. 

4. Dort wurde Salvador Dali geboren. Er lebte von 1904 bis 1989.  

  

 
1. Es vergingen einige Monate, und da saß Lisa vor der Haustür. 

2. Sie war schmutzig, mager, hungrig und müde. Lisa war 600 Kilometer gelaufen. 

3. Einmal brachte die Herrin die Katze nach Oslo und fuhr allein nach Hause. 

4. Lisa, so heißt die Katze einer Norwegerin. Diese Katze ist durch ihre Treue berühmt 

geworden. 

   
 

1. Der Arzt war mit seinen Papieren beschäftigt. 

2. Da hörte er plötzlich von der Straße her lautes Schreien. 

3. Sie stießen ihn ins Wasser und warfen mit Steinen nach dem armen Tier, so dass es 

nicht ans Ufer kommen konnte. 

4. Er sah durchs Fenster, wie zwei Straßenjungen einen alten Hund in dem Kanal 

ertränken wollten. 

  

69 

70 

71 

72 



18 
 

XVII. Տրված բաղադրիչներով կազմել բարդ բառեր`  վանդակներում նշելով 

բաղադրիչների ճիշտ համապատասխանությունը (2 բաղադրիչ ավելորդ է): 

Bilden Sie Zusammensetzungen: Setzen Sie in die Zellen die richtigen Entsprechungen 

der Komponenten ein (zwei Wörter sind überflüssig). 
 

 
 

A. Kaffee 

B. See    

C. Körper  

D. Mosaik 

 

1. Fußboden  

2. Tasse 

3. Station 

4. Mann 

5. Verletzung 

6. Donner 

 
 
A. Wut 

B. Obst  

C. Meister 

D. Wahr  

 

1. Sager 

2. Rock 

3. Eltern 

4. Anfall  

5. Spiel 

6. Garten 

 

 

XVIII. Համապատասխանեցնել նախադասության 2 հատվածները: (Տրված 

տարբերակներից երկուսն ավելորդ են): 

Kombinieren Sie richtig! (zwei Variante sind überflüssig). 
  

 
A. ________, Musik zu hören. 

B. ________, kommt die Mannschaft in der Stadt nicht an. 

C. ________, die Prüfung in Physik nicht zu bestehen. 

D. ________, dass du in der letzten Zeit unruhig bist. 
 

1. Er hatte Angst 

2. Wie heute Morgen berichtet wurde 

3. Es kam oft vor 

4. Es macht mir Spaß 

5. Man sagt 

6. Als er früh aufwachte 

  

 

 

 

 

 
 

73 

74 

75 



19 
 

  
A. Es ist verboten, ________. 

B. Die Bauarbeiter müssen in einem Monat ________. 

C. Das Zimmer des Neugeborenen wird _________.  

D. Sein letzter Roman ist vor kurzem in Bonn ________. 
 

1. in der Disko viel tanzen 

2. das Haus bauen  

3. besser zu lernen 

4. veröffentlicht worden 

5. festlich geschmückt sein 

6. in diesem Raum zu rauchen 
      

  

XIX. Տրված բառերից ընտրել նախադասություններում բաց թողնված բառերը և 

վանդակներում համարները նշել ըստ իմաստային համապատասխանության 

(տրված բառերից երկուսն ավելորդ են): 

 Wählen Sie die fehlenden Wörter für jeden Satz und schreiben Sie die passenden 

Nummern sinngemäß (zwei Wörter sind überflüssig). 
 

 
A. _______ mir, dass du pünktlich nach Hause kommst. 

B. Ich bin _______, wer seine Freundin ist. 

C. Sie _______ ein wenig, bevor sie „Ja“ sagte. 

D. Wenn er nicht will, will er nicht. Du kannst ihn nicht _______. 
 

1. überreden 

2. versprich 

3. zögerte 

4. neugierig 

5. versteh 

6. interessant 

 
        
A. Wegen der lauten Musik _______ ich nicht eingeschlafen. 

B. An der frischen Luft _______ ich fest geschlafen. 

C. Ich habe immer _______, dass jemand mich verfolgt. 

D. Hörst du, wie der Kuckuck _______? 
 

1. das Verständnis 

2. ruft 

3. das Gefühl 

4. habe 

5. singt 

6. bin 
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A. Dein _______ kannst du dir in der Mikrowelle aufwärmen. 

B. Der Ursprung der Stadt Jerewan geht auf das Jahr 782 _______.  

C. Mein Opa ist mein Vorbild, ich eifere ihm _______. 

D. Meine Nachbarin ist eine bescheidene und _______ Frau. 
 

1. ausgebildete  

2. nach 

3. Essen 

4. eingebildete  

5. zurück 

6. Getränke 

 

 

XX. Համապատասխանեցնել: (Մեկ վերնագիր ավելորդ է:) 

Kombinieren Sie richtig! (Ein Titel ist überflüssig!) 

 

 

 

A. Viele Weltallforscher haben bewiesen, dass es im Weltall nicht nur unseren Planeten, 

der sich um die Sonne dreht, sondern auch viele andere Planeten des Sonnensystems 

gibt. Im Universum gibt es viele andere Himmelskörper, die die Wissenschaftler 

untersuchen. Viele von ihnen sind für unseren Planeten sogar gefährlich und sie werden 

deshalb durch große Teleskope beobachtet. 

B. Wie viele Wissenschaftler behaupten, ist das nächste Problem, das wir lösen werden, das 

Problem mit dem Müll. Wir produzieren sehr viel Müll. Jährlich werden Tonnen von 

Müll abgeworfen in Form von Verpackungen, Glas, Plastik, Pappe, Essensresten usw. In 

vielen Ländern verbrennt man den Müll. Das verschmutzt aber die Luft. 

C. In nahezu 100 Jahren haben sich die Lebensformen in Deutschland stark gewandelt. 

Anfang dieses Jahrhunderts war das Miteinander in einer Großfamilie Normalität. Fast 

die Hälfte der Bevölkerung (444 von je 1000 Einwohnern) wohnte in Haushalten mit 

fünf oder mehr Personen.Von solchen Verhältnissen sind wir heute weit entfernt. 

D. Im Laufe des Jahres 1989 wurde immer mehr Unzufriedenheit mit den politischen, 

wirtschaftlichen und sozialen Umständen in der DDR laut. So manifestierte sich zum 

Beispiel erstmals öffentlicher Protest gegen die ganz offensichtlich von der Regierung 

manipulierten Gemeindewahlen im Mai. 

 

1. Entdeckungen 

2. Politik 

3. Naturschätze 

4. Umweltschutz 

5. Sozialbericht 
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